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Ili. évfolyam. Szigetvár, 1902. április 13. Vasárnap. 15-ik szám

MOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fii!.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
Bárvárth Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilttcr-tér garmond sora 20 fii.

A földmivelésligyi tárcza 
költségvetése.

Márczius 21-én, nyolez napig tar­
tó ülés után befejezte a képviselöház 
a földmivelésügyi minisztérium 1902. 
évi költségvetésének tárgyalását.

Élénk érdeklődés kisérte a tárgya­
lás egész menetét s örömmel konstatál­
hatjuk, hogy csaknem valamenyi föl­
szólaló igazat adott a költségvetés elő­
adója azon kijelentésének, hogy e 
tárczának költségvetése a jelenleginél 
jobban is lehetne dotálva, mert hiszen 
az ezen költségvetésben elhelyezett ki­
adások mind gazdag jövedelmi forrá­
sát fogják képezni az állam pénzügy 
minisztériumának.

Sorainkban nem szándékozunk a 
62 millió koronát feltüntető költségve­
tés minden egyes tételére kiterjeszkedni

hanem csak azon lij momentumokra, 
melyek Darányinak a kis ember ügyei 
iránti lelkesedését és szeretetét ismét 
megvilágításba helyezik.

Első rangú fontossággal emelkedik 
ki ezek közül a székely kérdés orvos­
lása. Köztudomású az egész ország 
előtt a székely nép siralmas helyzete. 
Alig tudják megkeresni mindennapi ke­
nyerüket. — Egyik terméketlen év a 
másikat követi. Nincsen gabonájuk, a 
melylyel mindennapi életszükségletüket 
fedezhetnék! nincsen takarmányuk mivel 
a mezőgazdasági üzletvitelüknek alapját 
vethetnék; szóval a legnagyobb Ínség 
és nyomor küszöbéi állanak. A mi­
niszter látja a bajt, s a tőle telhető 
legjobb akarattal iparkodik a rendelke­
zésére álló eszközökhöz képest a nem­
zeti állam ezen egyik legbiztossabb 
oszlopát fenntartani. 38000 koronát 
kért a székely földinivelö nép gazda­

sági fölsegélyezésének czéljaira 70000 
koronát a székely földön felállítandó 
szövetkezetek támogatására. Bár nem 
tulmagas ez összeg, de annS nagyobb 
a jelentősége, mert erősíti a nép re­
ményét aziránt, hogy a kormány min­
dent hajlandó elkövetni megmentésük­
re.

Egy további kiváló elismerésre 
méltó ténykedése miniszterünknek az, 
melyet a szövetkezeti ügy érdekében 
fejt ki. 1900-ban még csak 98000 ko­
ronával szerepelt a költségvetésben 
a szövetkezetek segélyezésére szolgáló 
összeg; áz idei költségvetésben már 
454 ezer korona van felvéve. Falusi 
tej- és vajszövetkezett már 376 van, s 
a kis emberek ezekkel 7 millió koro­
na jövedelmet élveznek az 1898. évi 
másfél millió koronával szemben.

E szám eléggé mutatja, hogy mily 
nagy jelentőséggel bírnak min álunk

Egy táncziskola története.
ír la: Harmat Jenő.

I.

Winterschütz Jakabnak régi, jó helye­
sebben jó régi táncziskolája volt. Tánczin- 
tézeténél csak gérokja volt régibb, a mi 
nem annyira az ő mint a kabát érdeme.

Winterschütz ur nagy szerényen csak 
oki. táneztanitónak vallotta magát — illem 
nélkül, noha tigy tudta volna tanítani az 
illemet, mint a tánezot. Okoskodása oda 
csúcsosodott ki. hogy tanítványai nem ille­
met, hanem tánezot tanulni járnak hozzá, 
és ha felnőtt növendékei eddig nem tudták 
megtanulni az illemei, ezentúl még kevésbé 
lehet a fejőkbe verni.

Winlersclnilz ur jókedvében önmagát

gúnyolta, gyengéd ezélzást tevén illemtanitól
— nem voltára. Azt mondta derült pereze- 
iben, hogy ö — ellentétben többi kollégáival
— a fősült kizárólag a tánezra helyezi, a 
ki az illeni fogalmával tisztában akar lenni, 
vegye meg a „Mi illik és mi nem illik“ vagy 
„Az illemtan a mellényzsebben“ czimii 
könyvecskét, mely minden könyvkereskedés­
ben 50 fillérért megkapható.

A lányok azt a kérdést voltak bátrak 
megkoczkáztatni, hogy „Az illemtan a mel- 
lónyzscbben„-t tulajdonképen hová tegyék? 
Winterschütz ur nem jött zavarba. Szokott 
csendes humorával megjegyezte, hogy az 
illemtanhoz a hölgyek csináltassanak — 
mellényt.

Voltak olyanok, kik meg arra voltak 
kiváncsiak, hogy ha illemet akarnak tanulni, 
minek kell tudniok azt, hogy mi nem illik,

mikor ezt könyvnélkül is tudják. így könnyen 
összetéveszthetik a két fogalmat.

Winterschütz ur 25 esztendős tanítós­
kodása alatt kopasz fejre, jó forgalmú 
táncziskolára, 25000 forintra és egy gyémánt 
gyűrűre tett szert. Feleségére előbb.

A gyémánt gyűrűjét azért említettem 
külön mert, igen fontos tényezője volt táncz- 
oktatásának. Tudniillik a franczia négyes 
alatt valamelyik figura után elkiáltotta ma­
gát, hogy séta jobbra, ö, ki rendszerint a 
növendékekkel tánczolt, minden nagyobb 
fejtörés nélkül jobbra sétált mert jobb kezé­
nek negyedik ujján volt a gyémánt gyűrű. 
Ha balra sétáltatta a tanítványokat, azon 
keze felé fordult, melyen nem volt gyűrű. 
A növendékek legtöbbje természetesen utána 
indult és igy nem volt baj.

Megesett egyszer, hogy merő szórako-

ATHÁfc® Óriási nagyraktár férfi szövetekben
AÚj’álaAM#1" u. m. finom, téli kabátokpak, valamint cheViott, gráczi loden

öltönyökre.
Dús raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiflfon és menyasz- 

M T , , 1 in szonyi kelengyékben.

Pécs, Irgaliasok-ntcza 10. Gyors és pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
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különösen az értékesítési szövetkezetek 
Szükségét látja a miniszter a gabona 
és borértékesitö szövetkezetek támoga­
tásának is. 200 ezer koronát vett fel 
a gabonaraktárak létesítésére, azon elv 
kimondásával hogy minden kis raktár­
nál, mely főleg a kis gazdák érdekeit 
szolgálja, a befektetési költséget fele­
részben az állam viseli. Tehát egy 
4000 métermázsa befogadására készü­
lő raktárnál 4000 korona segélyt haj­
landó adni. Ily alaposan fel van már 
állítva 3 raktár; építés alatt van 6 s 
tervezés alatt 25.

A borértékesítés előmozdításának 
ezétjára szintén 200 ezer koronát ta­
lálunk a költségvetésben, mely összeg 
egy nagy borértékesitö szövetkezet 
felállítására van szánva, hogy az ösz- 
szekötetésbe hozassák a vidéki pin- 
czeszövetkezetekkel.

A kisbirtokosok érdekének fölka­
rolását látjuk ezen intézkedésben is. j 
melyek a telepítéssel, illetve a birtok 
megoszlással állanak összefügésben. 
Évröl-évre emelkedik az a százalék, 
mely az állami birtokosoknak jut. 
ugyannyira, hogy az állami birtokok 
65-5°/o-át, tehát körülbelül a kéthar­
madrészt ezek bérlik.

S végül örömmel látjuk, hogy a 
miniszter a munkások érdekében ed- 
digelé tett lépéseit befejezetnek még 
nem tekinti. Revízió alá veszi a mun­
káspénz tár-törvényt s arra törekszik, 
hogy az úgynevezett temetkezési és ki­

ház asitási pénztárak belevonasanak 
a munkás pénztár keretébe.

Szándékában áll továbbá egy 
munkás tanácsot, t.-i. egy olyan testü­
letet felállitatni, a melytől munkás 
ügyekben véleményt kérhessen, a mely 
testületben a munkás is a zöld asz­
talhoz ülhet, a maga sorsáról beszél­
het és panaszait előadhatja.

Hírek a városházáról.

F. hó 5-én n városház tanács termé­
ben tartott képviselőtestületi rendkívüli köz­
gyűlés nevezetesebb tárgyairól a következők­
ben számolunk be.

Tárgyalták többek közt az elöljáróság 
által készített vásári uj helypénz díjsza­
bályzatot. Melyet miniszteri rendeletre át 
kellett dolgozni.

Az uj helypénz tarifát a képviselő tes­
tület elfogadta és most jóváhagyás végett a 
kereskedelemügyi minisztériumhoz lesz, fel­
terjesztve. Továbbá tekintettel arra, hogy 
gróf A n d ráss y Aladár részben, az orszá­
god vásár jog. egészben a heti vásár jog tu­
lajdonosa, többszöri felhívás daczára sem 
járult a városi elöljáróság által ministen 
rendeletre készített helvpénzdij, szabályzat­
hoz, ilyen formán az a komikus eset áll 
fenn, a gróf ur makacssága folytán, hogy a 
szigetvári vásárokon kétféle helypénz szedé- 
si tarifa lesz. Még pedig a gróf ur vásárja­
in és hetivásárjain más, és a város által 
birt 3 országos vásáron és a rendes heti 
vásárokon kívüli napokon is más szabályzat 
nyer alkalmazást.

Ugye bár ez kissé furcsa ?
De nem-nem furcsa hisz Így volt ez

zottságból a bal kezére került a gyémám 
gyűrű Este a franczia négyesnél elhangzott 
a „séta jobbra“ és ö a legnagyobb flegmá­
val gyűrűje után indulva — balra ballagott, 
a többiek utána. Elresteltc a dolgot és ez­
tán csak arra ügyelt, hogy gyűrűje a rendes 
kezén legyen.

A legtöbbet kétség kívül kedves nejének 
köszönhette, ki fösvénységben lepipálta az 
eddig létező és létezendő fösvényeket. Az 
Úristen látván rettentő és mindeneket felül­
múl ló fukarságát, negyedszázados kapzsisé’ 
gát nem akarván megzavarni — nem áldot­
ta meg magzattal.

Winterschütz Jakabné ö nagysága—kit 
inkább „urnák“ "lehetne nevezni és meg­
fordítva (neki jutott a nadrág szerep) — a 
ruhatáros tisztet töltötte be. Szedte a kabá­
tokat kalapokat és pénzeket. Ezenkívül ö

mindig a kegyelmei ur és a város közötti 
közérdekű dolgokban.

De reméljük, hogy a kereskedelmi mi­
niszter miként a várost utasította és köte­
lezte az uj helypénzszedési tarifa át dolgo­
zására aként kötelezni és utasítani fogja a 
kegyelmes urat is, a jog törvény igazság és 
egyenlőség szent nevében. Mert azt hiszük, 
hogy Magyarországon a törvények egyfor­
mán szólnak mindenkinek.

Az elöljáróság ez ülésben bemutatta 
az áll. polg. fiú iskola épületéről márcz. 
15-én Baumgarten műépítész közbenjüt- 
tével felvett jegyző könyvet — és ennek 
kapcsán jelentést tett az építési költségekről. 
Tudomásul vették.

Ezután elhatározták, hogy az iskola 
hivatalos átvétele iránt a vallás és közokta­
tásügyi miniszterhez Írnak fel. A vállalkozó­
kat pedig felhívják, hogy a talált hiányokat 
sürgősen pótolják.

Bau m garten Sándor és Ilerczeg 
Zsigmond művezető építészeknek járó 5354 
kor. 53 fillérből már 4000 kor. lefizettetett, te­
hát a még nekik járó 1354kor. 53 fill, most 
kilőtt utalványozva.

Szó volt még Magya r József aljegyző 
helyctesittéséről is. Miután nevezett aljegyző 
már huzamosabb idő óta egészsége helyre 
állítása végett szabadságon van és előre 
láthatólag, még huzamosabb ideig tart a 
gyógykezeltetése tehát az aljegyzői teendők 
elvégzésére feltétlenül egy szakemberre van 
szükség.

Miért is határozatikig kimondta a 
képv. les ülel, hogy 3 havi idő tartamra, 
havi 100 kor. megállapított fizetéssel az 
állást ideiglenesen betölti. Eziránt pedig 
megkeresik a főszolgabírót, hogy az időre 
ogy helyettest rendeljen ki.

Mindezeken kivid tárgyallak még több 
más ügyet is melyek közül többet hit* rova-

intézte a táncziskola összes ügyeit. És mind 
ezen kívül egy valóságos lexicon volt dió­
héjban. Tudta hogy kinek mi a foglalkozása, 
mennyi a fizetése, hány éves, mennyi a hozo 
mánya, hányszor volt oltva.

Winterschütz ur kopasz feje annyiban ! 
birt fontossággal (ezzel nem minden fej di­
csekedhetik), hogy arról kedélyére lehetett 
következtetni. Nála a fej volt a lélek tükre. 
Minél több pohárka bort fogyasztott el va­
csorájához, annál vörösebb szint öltött a 
feje és minél vörösebb lön tar koponyája, 
annál virágossabb volt a kedve, annál v iga li­
bán lejtett örök ifjú lábaival. Ha megijedt, 
feje sápadt el legelőbb.

Winterschütz ur, bár az ötven eszten­
dőt jóval tulhalladta, úgy ropta a csárdást, 
oly hévvel polkázott és keringőzött, annyi 
lelkesedéssel üttötte össze bokáit és oly

kecsesei, sikkel és elegánciával járta cl a 
hölgyszólót, hogy Saharet vagy Fedák Sári 
tanulni járhatnának hozzá.

O tudott tánczolni és tanítani is tudott 
de növendékei nem igen reagáltak lelkiisme­
retes oktatására. Azt hajtogatta, hogy vala­
kinek valamit a fejébe lehel verni, de nem 
a lábába. A láb olyan, mint a kalitkába zárt 
kanári madár, makacs, finyás, szeszélyes, 
akkor fütyül, mikor neki tetszik.

Tanterme a legszchbekhöz tartozott. 
Nagy és széles volt. A zongora mester ur, 
ki éleiének két harmadrészét át zongorázta, 
a rendes sablonos tánezzenétöl annyira meg- 
csömörlött, hogy készakarva is nagyobb él­
vezette tellett a gikszerekben mint a tiszta 
hangokban. A zenedarabok már a kis, illet­
ve mind a tiz ujjábán voltak Megengedhet­
te magának azt a luxust bár annyira zseni

LEGNAGYOBB és
LEGOLCSÓBB

BÚTOR-RAKTÁR
PÉCSETT.

Siklósi-országút 44. sz. a.,Mátyás Király 
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a leg»
egyszerűbbtől a Üegféüiomnbb kivitelben.

Ismét eladóknak, veiiuéíjiosdkiiv.v ős nayyobb boroná* .“srlcncl, ejyűseknek is

ío százalék árengedmény.
KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. IS FRIEDMANN KÁROLY.
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tunkban találnak olvasóink. A rendkívüli 
közgyűlés utolsó pontjaiban pedig számos 
illetőségi ügy lett tárgyalva és nyert elinté­
zést.

B.

HIRE k.

Dalom.

Hogy a mezőn egy kis virággal 
Több nyílt egy nyári éjszakán 
S hogy több hullott egy harmatcsöppel 
Valaki tudja azt talán?

Dalom nem több ily lmrmatcsöppnél 
S ily kis virágnál nem egyéb . ..
Nem is számitok soha arra :
Hogy azt még észre is vegyék.

Szigeti Károly.

Az uj esküdtek. E hó 5-én a város­
ház tanácstermében megtartott rendkívüli 
tanácsülésen, városi esküdteknek megválasz­
tattak Fahoritza József magánzó és Fuchs 
Zsigmond gabonakereskedő.

— Az Olvasó egylet hangversenye 
mely e hó 6-án volt saját helyiségeiben 
megtartva, jól sikerült. A legelőkelőbb kö­
zönség igényeit is kielégíthette a változatos 
és válogatott műsor. Közre működtek a

„DELS0M0GY“

következők : Harczeg Mariska k. a. zongorán 
adott elő két Ízben remek darabokat, szép 
játékát mind két Ízben tapssal honorálta a 
közönség. Ezután Oiradi Gizella ka. gyönyö­
rű hegedű játékában melyet Preusz Adolf ur 
Pécsről a kitűnő zongora virtuóz kisértgyönyör- 
ködtünkSzép és élvezetes volt a fuvolyamüvész 
játéka is melyet ajkis Valentényi Leó bámulatos 
ügyességei kisért. Végül Bokor József zongora 
és ének tanár kirérete mellett Nicsovics 
Gizella és Margit kisaszonyok énekeltek két 
Ízben. Bájos és iskolázott hangúkkal a 
közönséget elragadták, s szűnni nem akaró 
újrázás után majdnem az összes szereplők­
nek megkellett ismételni az előadottakat. 
A közönség hálás is volt a nyújtott élveze­
tért mert frenitikus tapsviharral nyilvá­
nította tetszését a szereplőknek. Különben 
kell, hogy elismeréssel adózzunk az egylet 
elnökének is, azért mert szórakoztatásunkra 
egy ily kellemes estét szerzett A műsor 
befejeztével vígan folyt a táncz egész a 
hajnali órákig.

Utczai csődület. A héten egyik este 
5-6 óra tájban nagy csődület volt az utczán, 
mert három czigány asszony a város ház­
tól a kezénél és lábánál fogva Horváth 
Antal nevű vén czigányt a korházba akarta 
czipelni. Szüntelen azt hajtogatva, hogy az 
öreg dádét megitette a kórság. —A rendőr­
ség azonban lefülelte a legújabb „Entreprisse 
de pomp funebres“ asszonyait, és kocsira 
rakták a beteg vajdát s veszett jajgatás és 
siránkozás mellet vitték be a korházba.

— Az esküdt bírósági alap lajstromok 
elkészítésére kiküldött összeíró bizotsági 
tagokul, Tóth István, Újházi Jakab és dr. 
Szabó István városi képviselőket választotta 
meg f. hó 5-én a képviselő testület.

— Tilos a kerékpározás. Az Igmándy 
utczában naponkint d. u. 5 órától ezen­
kívül vasár és énnepnapon pedig d. e. 9 töl

3

nem volt — hogy játszás közben a kótatar- 
ton levő esti lapot olvasta. Megesett igy 
ugyan, hogy egész ütemeket hagyott ki, de 
végig olvasta a pomázi férjgyilkosság egész 
tárgyalását.

Mintegy tizenöt Auer-égő villágitotta i 
meg a táneztermet, de csak koszorúcska! 
vagy egyébb kivilágos kiviradtig tartó mulat­
ság alkalmával. Egyébként a publikum szá­
mától függött a világosság. Ha öten jöttek 
egyszerre, hamarjában még egy lángot gyúj­
tott föl a táneztanitó ur, ha hárman eltá­
voztak, még hamarjában két lámpát eloltott.

Tánczintézete óriási népszerűségét és j 
jó forgalmát a demokrata szellemnek kő- ; 
szönhette. A demokratikus áram itt már 
mintegy kél évtized előtt, mikor még Vá- 
zsonyi Vilmos ösmeretlen volt erős talajra! 
talált.

Föltaláltuk itt az ipart, kereskedelmet 
és mezőgazdaságot, láttunk köz- és váltó 
ügyvédeket, fmánezot, egy csomó jelöltet, 
magán és állami hivatalnokot, építési rajzo­
lót, gépirónőket stb. Szépen megfértek egy­
más mellett

Winterschütz ur nagy terjedelmű külön­
böző szinti plakátokon hirdette táncziskolá- 
ját, mely szeptembertől április közepéig tar­
tott, növendékek bármely napon felvétettek 
és a legdivatosabb tánezokra kioktatták, 
mint a Gracziana, Lanczier, Edelweisz, Wa- 
shington-Post, Schottis, aztán a palotás, kör­
magyar és társalgó következtek. Külön bos­
ton kurzust nyitott, melyen azonban a bos­
toni elsajátítani egyik se tudta, mert mindig 
mutatta és mindenre azt mondta lakonikus 
rövidséggel : ez boston.

A beiratkozásnál a tandíj felét le kel-

— 12 óráig. Mert a városi elöljárósághoz 
beérkezett jelentés szerint, különösen az 
említett időkben a kerékpározás a gyerme­
kek testi épségét veszélyezteti, azonkívül 
a jelenleg egyedüli sétahelyen az ott sétáló 
közönségre folyton zavarólag hat, — Miért 
is jónak látták a városi képviselők a fenti 
határozatot hozni.

— A banda. A szigetvári önkéntes-tűz­
oltó testület testén fekélyként rágódó tűz­
oltó-bandáról van szó. — Arról a khinai ze­
nekarról, melyről nem érdemes szólani, — 
mert a banda tudásánál csak butasága és 
kvalifikálhatatlan szemtelen tolakodása és sör 
ivási tudománya nagyobb. Ezen igazi banda 
melyről lapunk szerkesztője egy alkalommal 
kritikát irt és megírta róluk az igazat tudni­
illik hogy nem tudnak semmit, pénteken es­
te boszut akart állni a kritikáért. Eljöttek hoz­
zá. és játszottak, nem tudjuk mindnyájan 
e vagy csak több jelesebb tagja a bandának, 
de játszottak oly remekül oly szépen, mint 
ahogy csak a széklábból esztergált kormány- 
pálczáju sváb karmester vezetése alatt mű­
ködő tűzoltó banda játszhatik.

Lapunk szerkesztője nem lévén odaha­
za, ezért legnagyobb sajnálatára, nem fizet­
hetett az örökké szomjas bandának 1 hordó 
sört remek muzsikálásáért. Tehát most ez­
úton is felkéri a bandát, hogy máskor is 
jöjjennek el hozzá és ö minden alkalommal 
több rendbeli söröket fog e jó és öblös 
hangszerü és torkú bandának fizetni. — Kö­
szönjük a gratulácziót kedves kis hamis ban­
da ! Alkalom adtán majd mi is fizetünk, — 
de nem pártoló tagság dijjat!

— Járási mezőgazdasági gyűlés volt 
csütörtökön a főszolgabírói hivatalban He- 
gyessy főszolgabíró elnökiette alatt. — A 
gyűlésen jelenvoltak Keglevich István, Stern 
Lajos és Krizsán Ferencz állatorvos. Ez al­
kalommal Lakócsán egy kör állat orvosi ál­

lett fizetni. Ötöd nap, mikor a növendék 
még kevesebbet tudott, mint öt nap előtt 
és lenyelt egy csomó port és gorombaságot, 
már a tandíj másik felét kérte Winterschütz 
ur azzal indokolván, hogy növendékei múl­
túdnak tánczolni, de nem mernek. Attól félt, 
hogy kereket oldanak még idejekorán. A ki 
megszokta a furcsa tanmódszerét, az meg­
maradt.

Hogy még indokoltabb legyen a tandíj 
második felének elkérése, néhány nap alatt 
átsiklott valamenyi tánezon, mindent meg­
mutatott és semmit, minden társas tánczból 
egy-egy figurát tanított, azt abbahagyta. A 
keringő lépéseit pokoli gyorsasággal bemu­
tatta és hozzá tette :

— Ha most e lépéseket öszekapcsoljuk, 
megkapjuk a valezert. Tessék megpróbálni : 
lássák én már tudom.

Még soha nem létezett olcsó árban
RÜH A SZŐHETEK

rendkívüli olcsó árért kaphatók pollcílv ^)OIIl<l ÜzlctChCIl
Király-utcza 10. szám.
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lás létesítése tárgyában gyüléseztek. És az­
zal is indokolták az uj állás szükségességét 
hogy Lakócsa 16 községnek éppen központ­
ja lévén a 16 község pedig a járhatlan rósz 
utak miatt az év három szakában, csak nagy 
nehezen jöhet Szigetvárra s ez idő alatt az 
a vidék teljesen állatorvos nélkül van, tehát 
kell, hogy ama nagyfontosságu és közérdekű 
dolog mielőbb létesüljön. — A gyűlés jelen­
tését és határozatát jóváhagyás végett az 
alispánhoz terjesztik fel. — Mint tudjuk a 
fenti egyesület, melynek a következők tagjai: 
Békefy Gyula, Papp Győző, Stephaich Pál, 
Stern Lajos, Keglevits István, Ambrus Gá­
bor és Zemánek Károly, sok üdvös dolgot 
hoztak már létre közérdekből a közügyek 
terén. Amiértis csakis elismerőleg szólhatunk 
a fenti urak működéséről.

— Kézre került tolvajnö. Lapunk múlt 
számában megírtuk, hogy Kupi Magdolna cse­
lédleány, a gazdáját Kundler Antalgörösgali 
korcsmárost meglopta és másnap N.-Kanizsára 
utazott. Igen jól jeleztük hogy a csendőrök 
nyakon csípik. Ami csakugyan úgy is tör­
tént, — mert más nap Barcson elfogták és 
ismét Szigetvárra, Szigetvárról pedig Görös- 
galba kisérték. Ahol tettét beismerte, sőt még 
az is kiderült, hogy egy ott lévő lovászszal 
viszonya lévén, annak részére gazdájától 
nagyobb menyiségű dohányt és szivart lopott. 
A lovász is beismerte azt, hogy ö biztatta a 
leányt a lopásra. Most a lovászt orgazdaság 
és lopásban! bünrészességért fogják vád alá 
helyezni. A többször büntetett enyves kezű 
cselédet pedig a kaposvári kir. ügyészséghez 
kisérték a csendőrök.

— Iparosnak nevezhető-e a borbély és 
fodrász ? „A Pécsi közlönyből“ vesztik a kö­
vetkező érdekességet: Nevetségesnek látszik 
a kérdés, mert mi volna más a Figaró mes­
tersége, mint kézműves ipar ? Kereskedőnek 
nem mondható, mert nem árul czikkeket, hi­
vatalnoknak sem mondható, még kevésbbé

Ezzel elkezdett valczerezni, a növendé­
keknek meg a feje keringőzött.

Metódusa egyszerű és világos volt. Az 
alaplépésekre kioktatván tanítványait, néhány 
mozgást mutatott és áttért a polka francai­
ra. 0 ezt igy vezette be :

— Jobb láb előre, bal láb mellé, ismét 
jobb láb előre ; aztán bal láb előre, jobb, 
láb mellé és bal láb előre. Az urak mindig 
a bal lábbal, a hölgyek a jobb lábbal kezdik.

Természetesen sokan elvétették a lépé­
seket és a másodszori jobb láb előre 
nyújtás után nem a bal lábat nyújtották 
előre, hanem a jobb láb mellé tették. Ekkor 
betűkkel helyetesitette a lábakat jobb láb p, 
bal láb a, jobb láb p.

Az oktatás megindult:
— Tehát p-a-p. azaz pap, tovább: 

p-a-pap. Jól van csak tovább ; p- a pap, 
p ... Maga megint rosszul csinálta, nem 
tud vigyázni ?! Hányszor mondjam, hogy 
p-a-pap, ha a bal lábát másodszor is a 
jobb láb mellé teszi, ahelyett hogy kilépne 
vele -p- akkor az már nem pap, hcnem 
papa.

Folytatása következik.

tudósnak, ügyvédnek, orvosnak. Azaz or­
vosnak mondható sok esetben és sok helyen, 
főleg falun, ahol sebészi műtétekre is pl. 
foghúzás köpiilözések stb. vállalkoznak a 
borbélyok. (A városban is vállalkoznak elég 
sűrűén engedély előleges kérésére nélkül 
egy műtétre értsd : megvágni arczbőrödot és 
azt azután letapasztani. Szerk.) De ha iparos 
a borbély, hol van az iparczikk ? Éppen ez 
okozhatta, hogy még a statisztikusokat is za­
varba hozta a borbélyok és fodrászoknak 
kategóriába Való beosztása. Az eddigi nép- 
számlálások foglalkozási kimutatásai nem so­
rolták fel őket az iparosok között hanem kü­
lön mint személyes szolgálatot tcljesitők sze­
repeltek a statisztikában. De személyes szol­
gáidtól teljesítenek a pinczérek, hordárok, 
(hordók?) stb. akiktől pedig ugyancsak kü­
lönböznek a borbélyok és fodrászok De vég­
re is meg kellett a dolgot oldani, csak nem 
lehet szegény figaróinkat az ég és föld kö­
zött lebegni hagyni, mint a Mahomed kopor­
sóját. A hazai ipartestületek központi bizott­
sága, melynek figyelme kiterjed a kézműves 
iparosok minden-ügyes bajos dolgára, leg- 
ujjabban megkereste a m, kir. közp. statisz­
tikai hivatalt, hogy a borbélyokat és fodrá­
szokat a most készülő népszámlálási mun­
kálatoknál, az ipartörvény meghatározásához 
képest a többi képesítéshez kötött ipart foly­
tatók közé oszszák be. A statisztikai hivatal 
pedig a most érkezett válasza szerint kész­
séggel fog eleg#t tenni e megkeresésnek. 
Tehát vigasztalódjanak borbély és fodrász 
polgártársak, megvan a kategória.

— Az ipartestületi választás megsem 
misitése. Lapunkban közöltük, hogy az ipar­
testület f. évi rendes közgyűlésén Walde 
Lajos elnök és Farkas Gyula jegyző lemon­
dása folytán üresedésbe jött elnöki állásra 
Schmidt Nándor székkészitöt és jegyzőnek 
pedig Gosztonyi Károlyt választották meg. 
Ezen választás megsemmisítésére Kozáry 
Ede és társai petíciót nyújtottak be a fö- 
szolgabirósághoz mint 1-sö fokú iparható­
sághoz. A héten kézbesített végzés szerint 
az 1-sö fokú iparhatóság a választást érvény­
telennek mondotta ki, indokolván többek 
közt ezt azzal is hogy Schmidt elnök ipara a 
székesség nem képesítéshez kötött iparág. 
Tehát Schmidt nem lehet tagja az ipartes­
tületnek, s ez szerint nem is választható.

— Tolvaj czigánykaraván. Jó fogást 
csinált a szigetvári és darányi csendőrség 
f. hó 4-én. Ugyanis Mercnyc község határá­
ban elfogtak egy 27 tagból álló idegen 
illetőségű kóbor czigány karavánt. Kikről 
kiderült, hogy Viszlóban Klein Miksától 
30 kgr. marhahúst azonkívül Apátiból sertés 
husi és sonkát loptak. Megmotozás alkalmá­
val még több lopott és gyanús tárgyakat is 
találtak náluk. Valószínű, hogy egy nemré­
giben történt rablásban is részt vettek, mert 
pénzben pedig 600 koronát találtak náluk, 
— minek mikénti szerzéséről felvilágosítást 
adni nem tudnak. — Ezt a karavánt 
Szigetvárra kisérték a csendőrök. A férfiak 
a városháznál vannak letartóztatva, az 
asszonyok és gyermekek pedig a városon 
kívül tanyáznak, addig inig a nyomozás 
tart.

— Az italmérési jövedok. útvesztőjében 
oly nehéz az eligazodás, hogy örömmel 
konstatáljuk, miszerint a hozzánk beérkezett 
„Hoffmann-féle Állami Italmérési jövedék“ 
czimii kézi könyv, a melyet Hoffmann M. 
Mihály, „az Adóügyi Szaklap“ szerkesztője 
irt és a mely az állami italmérési jövedékről 
szóló 1869. évi XXV. t. - ez. és ennek vég­
rehajtása tárgyában kiadott utasítást nem­
csak ismerteti, de magyarázza is, oly alapos 
munka, a melynek átolvasásával még a lai­
kus is teljesen megérti az italmérési dolgo­
kat úgy, hogy a könyv révén az engedélyek 
megnyerése, azok megtarthatása és azoknak 
mikénti gyakorlása iránt alaposon tájékozva 
van. A Hoffmann-féle „Állami Italmérési 
Jövedék“ czimü kézikönyv bolti ára 3 koro­
na és megrendelhető az „Adóügyi Szaklap* 
kiadóhivatalánál Budapest. Andrássy-ut 38. 
(A pénz előleges beküldése esetén e köny 
portómentesen küldetik meg)

— Méhészek figyelmébe. Hogy az ok­
szerű méhészet az országban minél könnyeb­
ben terjedhessen, főként pedig hogy a sze­
gényebb sorsunknak a méhészkedós megkez­
dése minél kevesebbe kerüljön, a földmivelés- 
ügyi miniszter által támogatott Országos 
Méhészeti Egyesület (Budapest, VII.. Damja- 
nich-utcza 34) rendkívüli olcsó méhkaptárolcat 
és mindenféle az okszerű méhészkedéshez 
szükséges eszközöket készíttet, nevezetesen 
mézpergető gépeket, müléppréseket, míilépe- 
ket és minden féle vas- és aczél- tárgyakat 
és ezen tárgyakat minden haszon nélkül oly 
olcsón bocsátja a méhészkedők rendelkezé­
sére, a mely áron, hasonló kitűnő minőség­
ben sehol máshol nem kaphatók. Azonkívül 
az egyesület mindenféle útmutatással is szol­
gál teljesen ingyen és a hozzája forduló 
méhészek viasz - és méztermését a legjobb 
napi áron értékesíti és a termelőnél előzőleg 
megállapított vételárt biztosítja, sőt szállító 
edényt is ad ingyen és bérmentesen szállítva. 
Az elmúlt 1901. évben 90.000 koronán felü 
fizetett ki méz és viasz fejében a termelőknek.

— Megbecsülhetetlen az a gazdag 
raktár, mely Schönwald Imre ékszerész 
üzletében állandóan rendelkezésre áll, különös 
son gazdag választék meglepő finom briliáns 
boutonok és gyűrűkben, elegáns és művészies 
kivitelű arany óralánezok, a legfinomabb pá­
risi és svciczi zsebórák, fölhívjuk c tárgyakra 
a nagy közönség figyelmét.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 klgrm- 

ként értetődnek,
Szigetviár, 1902,, április 11- én.

Búza — K. 8 20 8 50
Rozs — — „ 6 40 6 50
Árpa — — „ 5 — 6 —
Zab — „ 6 20 6 40
Tengeri — „ 4 80 5 60
Hajdin— — „ 5 — — —
Bab . - 5 50 — —

Kiadja a szerkesztőség.



Sg^ kitűnő farban lévő

vasszerkezetű

Zongora
320 koronáért eladó.

Czim:

]£ozáry E^e árnál.

Kiadó
JKozsgón^ egv Pé^ mü"

\e\y (szoba) és sütő^emen= 

özével.
Havonkint a bér 12 kor. 

Egész évre 100 kor.

Bővebb felvilágosítást ad 

a tulajdonos

Pa^ncz József.

Czélszerü olcsó sétabo­

tolt l^aphafól^

JCozóry Edénél.
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TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
Hat millió koronánál többet nyertek ná­

lunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesólydusabb sorsjátéka a mi

m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemso­
kára újból kezdetét veszi.

100.000sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
öszszes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimuta'ása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összegetjorsol- 
nak ki. Az egész válallatt állami felügye­
let alatt áll,

Az I-sö osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:
egy nyolczBd (Vs) frt—.75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (V*) „ 1.50 „ 3.—
egy fél (V2) „ 3— „ 6.—
egy egész (Vi) „ 6.— „ 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb
f. év április hó 21-ig

bizalommal hozzánk küldeni
TörökAésTsa.

50,000 M 13.160,000

B A H K H A Z
Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálsorsjáték üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték oszályai: 

Föüzlet: VI, Teréz-körut 46/a.
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

„ 2. Muzeum-körut II.
„ 3. Erzsébet-körut 54.

RpmriRiöievéi levágandó. TOROK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

~Kérek részemre.................. ........ I. oszt, m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti
sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni

í utánvételezni kérem
Az összeget korona összegben j postautalványnyal küldömposiauiaivauynyai nuiuum

(mellékelem bankjegyekben (bélyegekben).
>A nem tetsző törlendő,

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.



jüSfeern Mói* Utódai
úri divat-terme

Pécs, Széchényi-tér,
Bazár-épület l-ső emelet

Tisztelettel értesítem a nagyérde­
mű közönséget, miszerint a tavaszi és 
nyári idényre a legújabb és legdivato­
sabb angol és franczia

(SZÖVETEK
már megérkeztek, mely alkaton ma 

.szükségesnek tartom megjegyezni, hogy 
a legszebb öltönyök, felöltök, átmeneti 
kabátok, sport-ruhák és valódi franczia 
piquet-mellények a legizlésesebb szabás 
szerint jutányos áron elkészítettnek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.
A t. közönség pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel
Stern Mór Utódai

úri divat terme Pécsett.

Eladó.

A cseri legelőből kiha­
sított és már régebben 
rnivelés alatt álló 3 hold szán­
tó íöld.
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Csat RÉTHY-félét fogadjunk el !

A valódi Réthy-féle pemetefü-czukorka 
csak a készi iónéi vagy az alábbi 

gyógyszert r nn kapható : SZIGETVAROTT:

Sala ni on Jenő
gy úgy szert á rá bau.
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jjUnherfi Antal temetkezési vállalata, Szigetvár1, h
Elvállal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban.

Raktárom tart: |'<?r
y|| érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban, jgf

Jpj Különösen ajánlja éícz kopogóit, melyek a földbe temetve sem horpadnak össze,

Egy öreg ember
titka.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: ifj.
Jó emberek !

Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. 
Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem leli meg 
a betegségére való orvosságot.

Én is hat évig betegeskedtem és mindenféle or­
vosságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak olva­
sok egy újságban Pedernek Elsa-Fluid-járól, melyet 
Stubiczá-an készítenek. Na gondoltamban magamban 
kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy 
tubzat >t és mondhatom nektek, jó ba-átaim : 0 évig 
nem tudtam járni a köszványtöl és a lábszaggatásaim 
miatt és aludni se tinit im Tíz napig kentem ma­
gamat Feller-félc Elsa-Fluid-dal és olyan egészséges 
lettem mint a makk. Minden szomszédom, sógorom 
és komám jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat 
ez a szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy rendeltem 
még az Elsa-Fluidból. Eljön hát hoz­
zám Mihály szomszédom; a kinek for­
rósága van a fejében, hideg leli és ke­
ze lába és a dereka fáj. Adok neki 
egy üveggel az Elsa-Fluidból és bárom 
nap alalt meggyógyi lt. A Pista is 
eljött a malomból, hogy adjak neki az 
Elsa-Fluid csodaszerből, nn rt a fele­
sége köhög és szúrást, nyílást érez az 
oldalában. Képzeljétek csak jó embe­
rek, két nap múlva az Elsa-Kluid tel­
jesen segített rajta

Éppen Józsefnapkor jön a nagy­
majori kofa és meséli, hogy a gyer­
meke foly on hány, meg gör sőt érez

hasában és egyre sir, nem tudja szegény. 
asszony mihez fogjon. Már összeszedett egy fél 
patikát és a vén asszonyok is mindent kipróbáltak 
már a gyereken, de hiába. Elolvastam hamar azt 
az utasítást, mely a Feller féle Elsa Fluid mellé van 
csomagolva és nézem nincs-e segítség a gyerek 
bajára, s csakugyan v.in erre a bajra is : tiz csöpp 
az Elsa-Fluidból tejben, azután bekenni Elsa-Fluid- 
dal a gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát 
egy fiaskóval az asszonynak és mondom : 
ne búslakodjék, leikein, a mi ebben a

Szabó István, Pakozd. (Utánnyomás tilos.)
meg van Írva, az igaz, az igazság, de ha hassznál a 
szer két üveggel kell visszaadnia egv helyett. De azt 
megmondom, hogy ha igazi Feller-félc Elsa-Fluidot 
akar akkor világosan és olvashatóan Írja meg: Feller 
V. Jenő gyigyszertir, Stubicza templom-utcza 
(Zágrábmegye).

Olcsó is ám ez a szer : 12 üveg 5 korona és a 
postát is a patika fizeti. A gyerek még aznap este 
meggyógyult és a kofa örömében 20 üveg Elsa-Flui­
dot t adott vissza 1 hét múlva.

A községben minden ember hallotta ezt az esetet 
és mindenki rendelt Elsa-Fluidot.

Voltam a Jóska lakod rimán is a farsangban és 
örömöm telt benne, mikor hallotta, a mint az 
emberek meséltek a Feller-féle Elsa-Fluidról. Az. egyik 
nek a gyermekét meggyógyította a forró reszketeg 

ségből á másikat a galandféregtöl, has 
menés ellen, fogfájás ellen; viszketeg 
sömör, orbáncz, sebek, görcsök, gyomor 
fájás, rósz emésztés, hányinger, máj 
baj, szélüdés, sápkor, váltóláz és gyön 
geség. idegesség slb. ellen használt 
nekik kitünően az Elsa-Fluid. Az. egyik 
vért hányt, neki is segített, egy őre 
szomszéd majd hogy el nem vesztett 
a szemevilágát és most olyan jól Iái 
mint egy gyerek. Ezek szerint hat min 
denre jó szer volt a Feller-féle Elsa 
Fluid. Még az ökröknek és a disznó 
nak* is használt ; mert mikor nem kel 
lett neki a takarmány, a gazdák be 
adtak nekik Elsa-Fluidot és mindjárt 
ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság,
mely mindenre használ és mindenféle betegségeket meg 
gvógyit. Hogy valódit kapjatok, írjatok pontosan 
ezen czimre :

Feller V. Jenő gyógyszertár, 
Stubica templom-utcza (Zágrábmegye)

Kívánom, hogy mindenkinek, a ki rendel olyan 
No csak I jól szolgáljon mint nekem, 
leírásban j Az isten áldjon meg benneteket.

A valódi Feller-Uúe Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van 
vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párizsi és nizzai kiállítá­
sokon aranyéremmel tüntették ki. Csak valódi ha minden üveg az „Elsa“ 
védjegygyei van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, met ez idegek erő­
sítésére, az arezbör iiditésérc és szépítésére, a fej mosására, korpa és haj­
hullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tuczat [12 üveg) postán szólítva 5 kor.. 24 üveg 8.60 kor., üt! üveg 
12 kor. 4Ó fii., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvéttel vagy a pénz előzetes 
beküldése után. A ki másodszor rendel, minden 12 üveghez

ÉWST egy üveget ingyen kap. "SKÜ

védve

k;

Védjegy,

Mindenkinek szíve­
sen megírom, hogy 
20 évig béna voltam 
esak Feller-fele
„ELSA-FLUID“

mentett meg 
így ír

Sticz Mihályné
It.-Szarvas.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve 
küldi az egyedüli készítő :

FEELER V. JENŐ
0 csász és kin. fensége Bourbon Fülöp udvari szállítója.
gyógyszertára Stubica templom-utca (Zágrábmegye.)

Főraktárak Budapesten :
Török József gyógyszertárában, VI., Király utcza 12.

Hr. Egger féle „Nádor“ gyógyszertárában, Várzi-kürut 17 
_________________ Zoltán Gyula gyógyszertárában, V.. Nagykorona-ntcza 28.

Nyomatott Kozáry Edénél Szigetvár

eget
szeteti rendelje 

csak a Feller-féle
„ELSA-FLUID“

csodaszert.
Juhász István

Dunaföldvár.


